

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:  
**TIAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Főter, Lamprocht-pajta, földszint,  
az udvarban hátul.

## A nagy válság.

Mi lesz?

Az elmúlt 24 óra sem hozott világosságot abba a bonyodalomba, amit mesterségesen tesznek zavarossá, mert itt szemmel láthatólag nincsen olyan nehéz probléma, a melyből a törvényeinkben bizó és alkotmányhű felfogás visszarettenhetne.

A függetlenségi párt többségre jutott, ennél fogva a válság megoldásánál ennek a pártnak lehet csak döntő és vezető szerepe. Ez olyan igazság, amelyet csak megamisítani lehet, de megcáfolni nem. Ezen az alapon aztán könnyű a megoldás, csak önérzetes bátorság és férfias akarat kell hozzá. A király esküje szerint is Magyarország független; semmi más államnak alá nem vetett, önálló királyság. Ennek az alap gondolatnak kell érvényesülnie s ez kimeríti a függetlenségi párt álláspontját, de nincsen ellene a hatvanhetes alapnak sem.

Ettől a fölfogástól nem szabad tágitania a függetlenségi pártnak, amelyet most minden oldalról körülményekeznek s azokra az áldozatokra hivatkoznak, melyeket a köz érdekében minden pártnak

meg kell hozni. Az az áldozat azonban, melyet a függetlenségi párt programjainak megvalósításának elodázásával hoz, nem a köz érdekében, de az ország jövője ellen volna.

A politikai helyzet mai hírei itt következnek:

### Ferenc Ferdinánd Budapesten.

A Ház egyik tekintélyes tagja, akinek összeköttetése a trónörökös környezetével ismeretes, tegnap politikai körökben azt újságolta, hogy a királylyal, aki február hó 10-én jön Budapestre, hogy a válság megoldását dülőre vigye, Ferenc Ferdinánd trónörökös is eljön a magyar fővárosba.

### Tisza megérkezése.

Ma reggel megérkezett a geszti vadászatról gróf Tisza István miniszterelnök, aki este tíz órakor utazott Bécsbe a király elé. Ez a bécsi ut nehéz vállalkozás lesz, mert tegnap a szabadelpvűpártban azt újságolták, hogy a király *Héderváry grófot sem akarta fogadni és egyáltalán semmi hajlandóságot nem érez arra, hogy szóba álljon a minisztereivel.*

A szabadelpvűpártban tegnap foglalkoztak azzal a viselkedéssel, melylyel Tisza István fogadta a bukás hírére. Csütörtökön este hét órakor, amikor nagyjában ismeretes

volt, milyen vereséget szenvedett a szabadelpvűpárt, a miniszterelnök Gajári Ödönnel visszavonult a billiárd-szobába s egy óra hosszat karambolozott, anélkül, hogy csak ügyet is vetett volna az egyre nagyobb számban érkező sürgönyökre. Mikor Sturm Albert megkérdezte, vajjon nincsen-e valami közölni valója a sajtó számára *sarkasztikus, mosolygással vetette oda neki:*

— Kedves szerkesztő ur, írja meg akár azt is, hogy az egész vonalon győztünk!

Másnap délután minisztertanácsot tartott s nyomban ezután elutazott Gesztre vadászni. A miniszterelnöknek az a terve, hogy lemondásának elfogadása után fiával együtt, aki most tette le a budapesti egyetemen a szigorlatot, elutazik Cambridgebe, ahol a fia folytatja tanulmányait, a volt miniszterelnök pedig üdülni akar.

### „A jegypárt.”

Gróf Andrássy Gyula megbízása esetére kormány alakítási terve az, hogy nem tartja fenn a szabadelpvűpártot mostani alapjában, sőt nem is akar közjogi alapon pártot alapítani, hanem kidolgozza programját, melynek alapján kormányozni akar s az e végből felállítandó pártba való belépésre szólítja fel a képviselőház tagjait. *Az a reménye, hogy a szabadelpvűpárton kívül belépnek hozzá a disszidensek, a néppárt-*

### A szellem birodalma.

Angolból fordította: *Hegedűs Pál.*

Ott, a hol az utak eltérnek, az első keresztutnál, az Irgalom angyala találkozott egy emberrel.

Az irgalom angyala így szólt hozzá:

— Ember, épp most jöttél a nagy világból. Mit láttál ott?

Az ember pedig így szólt az angyalhoz:

— Láttam a világ minden városát és bennük lakó népeket. Láttam gondtól dult és örömtől ragyogó arcokat. Láttam duzzadó erejükben összezúzott fiatal és rab-szolgáktól hordozott, hasznavehetetlen öreg embereket. Láttam a kegyetlenségében ellenállhatatlan és fenségében magasztos nagy tengert, amint biztosan viszi a hátán az ember kívájt hajóit, hogy aztán darabokra törje. Láttam fenséges napleáldozást és dühöngő orkánokat. Láttam hervadó szépséget és magát a piacon mutogató hiúságot, mely végre a föld rejtett zugaiban huzta meg magát.

És az irgalom angyala így szólt az emberhez:

— Ó ember, láttál. És mit hallottál?

És az ember így felelt az angyalnak:

— Hallottam a csecsemő sivitó sikítését, mikor megszületett és a kor tompa zörgését, a mint tovább haladt. Hallottam a szüzek ártatlan kacagását és kegyetlenség durva hahotáját. Hallottam a mennyei zene dallamait, melyek lelkemet földöntuli gyönyörbe ringatták és a gyárak és gőzgép összhangtalan zsvajját, mely az emberiség szolgátságáról beszélt. Hallottam a gyermek imádságát és a vén ember káromkodását, az ifjúság gondtalan fütyürészését és az özvegyen maradt anya sóhajait.

És az irgalom angyala megszólalt:

— Ó, ember, hallottál. Mit éreztél?

És az ember így felelt:

— Éreztem az élet minden gyönyörét és kínját. Éreztem a szerelmi mámor első csókját és a szerelmes bucsujának marcangoló fájdalmát. Éreztem az apaság, isteni gyönyörét és a néma sir keservét. Éreztem a szerető kéz simogatását és a tör éles döfését. Éreztem a szegénység és gazdagságot, a kételkedés tompa reménytelenségét és a győzelem ujjongását. Éreztem erőt és egészséget, nagyravágyást és közönyt — mindent éreztem.

Ekkor az irgalom angyala így szólt az emberhez:

O, ember, igazán éltél és életed poharát fenéig kiürítetted. De szeretnék még jobban tisztába jönni veled. Hol utaztál és minő helyeket láttál?

És az ember így szólt:

— Nem utaztam sehhol. Mindig egy helyen éltem és ott is halok meg.

Erre az angyal így szólt:

— Ugyan hol hallhattad ezt a sok mindenfélét, a miről nekem beszéltél?

És az ember mondá:

— Azon a helyen, a hol éltem és meghalok.

Az angyal pedig folytatá:

— Ó, ember, voltál apa, harcoltál és vérzettél hazáért, szerettél szép asszonyt, voltak barátid, a kik elhagytak és mindez megesett rajtad?

— Nem — felelé az ember.

— Hát akkor hogy történt, hogy ennyit láttál, hallottál és éreztél?

És az ember ezt válaszolta:

— Ó, irgalom angyala, én — költő vagyok.

**Elismert legjobb magyar pezsgő Pártos és Surányi pezsgőgyárosok**  
**a „FRIGOLI SEC”**

Készítik:

Budapest, VII. József utca.

Kapható minden előkelő kávéházban és ételben és szállodában s a legközelebbi fűszer csemegés üzletben. Utánjárható átváltható.

nak öt-hat tagja, az Ujpárt s a függetlenségi pártból is legalább negyvenen.

Wekerle Sándor — egy bécsi lap híradása szerint — tegnap egy barátjának kijelentette, arra a kérdésre, vajjon gondol-e arra, hogy aktiv politikus legyen, hogy efelől még nem gondolkodott, de minden esetre kellemetlen volna neki, ha kényelmes állását most ott kellene hagynia s a mostani nehéz helyzetben politikával kellene foglalkoznia.

#### A vád alá helyezés.

Báró Bánffy Dezső, a kinek a pártja immár tizenhárom tagra szaporodott s a kinek előreláthatólag nevezetes és fontos szerep jut most a válságból a kibontakozás körül, érdekes nyilatkozatot tett egy újság-író előtt a vád alá helyezés kérdésében. A kereskedelmi szerződés kérdéséről volt szó s a volt miniszterelnök hangoztatta, hogy egyenes törvényszegés s az 1899-iki törvény határozott megsértése, hogy a kormány minden felhatalmazás nélkül bátorságot vett magának arra, hogy Németországgal szerződési tárgyalásokba bocsátkozzon, sőt megállapodásokat létesítsen.

— Oly flagrns törvényszegés ez — mondja báró Bánffy Dezső — a nemzet jogainak oly kijátszása, hogy ezért nemcsak gróf Tisza István miniszterelnököt, de gróf Goluchovszki Agenor külügyminisztert is feltétlenül vád alá kell helyezni. Ily vád alá helyezési indítványnak, ha más nem akad, én leszek a betérjesztője.

#### Az oroszvári választás.

Oroszházáról táviratozzák: A választási elnök éjjel után hirdette ki az eredményt. A két Kossuth-párti közül Veressre 1311, Bikádyra 926 szavazatot adtak le. A szocialista Farkas 52 szavazatot kapott s így Veress József 333 szótöbbséggel Oroszháza választókerületének képviselőjévé megválasztott. A választás a legnagyobb rendben folyt le.

#### „Exellenc Kossuth!”

Bécsi tudósítónk jelenti telefonon, hogy a N. W. Tagblatt vezércikkének az a címe, hogy „Exellenc Kossuth” s panaszos hangon, minden sorából kiáradó keserűséggel foglalkozik azzal a most már eltagadhatatlan tényvel, hogy Kossuth Ferenc már joggal reflektálhat Magyarország kormányára és a válság megoldására az ő befolyása is döntő. A lap, amely néhány nappal ezelőtt is áradó hangon irt Tisza politikájáról, leplezetlen haraggal támad rá s hangsúlyozza, hogy a „Monarchia nagy válságát” csak Tisza bátorsága okozta.

#### Magyarország katonai helytartót kap.

Már ilyesmire is gondolnak a jó bécsiek.

A „Vaterland” azt írja, hogy a magyarországi politikai helyzet korántsem fog abban a liberális irányban tovább fejlődni, amint azt a függetlenségi párt és a magát csalfa illúziókban ringató nemzet hiszi.

Komolyan szembeszállanak a hangulat szülte áramlattal és már

ki is van szemelve az egyéniség Galgóczy tábornok személyében aki Magyarországra jön rendet csinálni.

A bécsiek tehát már látják a siegreiche Armeet, amint megkapja a parancsot „zum Einmarsch nach Ungarn”.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

#### Egyházkerületi főjegyzőválasztás.

A tiszántúli egyházkerület főjegyzői tisztere a szavazatok beadásának határideje ma járt le. Mint a püspöki hivatalnál értesültünk, a beadott szavazatok hivatalos fölbontása és összeszámlálása e hó 5—6-ika körül fog megtörténni.

**A szoboszlói lelkészválasztás.** Lelkészválasztás alig okozott még nagyobb érdeklődést, mint a hajdusoboszlói nagy parókia betöltése. Huszonhárom lelkész nyújtotta be az állás elnyerésére pályázati kérvényét s az egyháztanács tizennyole pályázót jelölt is. A névsorból egyszerre kiválik a Békési Lajos mándoki lelkész, volt debreceni főiskolai szénior neve. Békési mindenképen érdemes a szoboszlói hívek bizalmára; a debreceni reformátusok valósággal bálványozták őt, amikor négy évig Kiss Áron püspök segédlelkésze volt. Szónoki képessége, tehetsége, egyházkerületi gyakorlatossága s tanügyi tapasztalatai egyaránt ajánlják az ő személyét. Az előhangulatból ítélve, a szoboszlóiak csakugyan őt fogják megválasztani. A papválasztás különben február 29-én lesz.

**Főigazgatói látogatás az állami reáliskolában.** Géresi Kálmán, tanker. kir. főigazgató január hó 31-én végezte be hivatalos látogatását az állami reáliskolában. A több napig tartó ellenőrzés után a főigazgató kifejezte a tapasztalatokkal való megelégedését, továbbá őszinte elismerését nyilvánította a tanári karnak a buzgó kötelességteljesítésért.

## VIDÉK.

#### Luppa Péter sirját kirabolták.

— Saját tudósítónktól. —

Szentendréről felháborító büntettről tettek ma éjjel jelentést a budapesti főkapitányságon.

A pomázi temetőben van Luppa Péter, néhai orsz. képviselő sirja.

Ezt a sirt eddig ismeretlen tettesek felbontották, a koporsót kiemelték belőle, aztán — kötségtelenül, miután a hullát átkutatták, eltávoztak a nélkül, hogy a koporsót visszahelyezték volna.

A gaztetet két temetői munkás vette észre és azonnal jelentést tettek a szentendrei szolgabíróknak.

Ez visszahelyeztette a halottat sirjába és megindította a szigorú vizsgálatot, mely eddig csak annyit eredményezett, hogy a sirrablók nem vihettek el semmit, mert a volt képviselővel semmiféle értéktárgyat el nem temettek.

Mivel a szolgabíró gyanuja budapesti emberekre irányul, kik a minap Szentendrén járva, a temető körül oládkodtak, értesítette a gaztettről a budapesti főkapitányságot.

Mint lapunk zártakor értesülünk, a sirrablót már elfogták egy pomázi disznópásztor személyében.

**Öngyilkos lett az ex-lex miatt.** Nem mindennapi öngyilkosság híre vegyült Szarvason a politikától telített levegőbe. — Egy katonasor előtt álló legény föbelötte

magát, mert azt hitte, hogy ex-lex lévén, mindenféle vizitáció nélkül elviszék katonának, a melytől pedig irtózott. Még költő-nősebbé teszi az öngyilkosságot az, hogy az életunt, Maczák András 21 éves csizmadialegény előre bejelentette gazdájának, Kelemen Jánosnak, hogy föbelövi magát. Azzal kiment a lakásból. A házbeliak nem vették komolyan Maczákot, csak akkor döböntek meg, mikor a fásszínből revolverdörrenést hallották. Azonnal utána mentek, de már késő volt. Maczák átlőtt koponyával fektet a földön. A szerencsétlen fiatalember 21 órai rettenetes kínlás után meghalt.

**50.000 korona a népszanatóriumok alapjára.** Gyuláról jelentik: Lukács György dr. békésmegyei főispánhoz, mint a József főherceg Szanatórium Egyesület elnökéhez nagyobb alapítvány érkezett a népszanatóriumok alapjára. Biringer Soma nagybirtokos ötvenezer koronát ajánlott föl az alföldi népszanatórium építési alapjára, abból a célból, hogy a tudóvész enyhítésére oly szükséges népszanatórium már a tavasszal felépülhessen.

**Meggyilkolt jószágigazgató.** Aradi tudósítónk jelenti, hogy báró Solymossy Lajos aradmegyei birtokának jószágigazgatója, Fetter József, a minap egylovas kocsin hajtattott az apatelki gazdaságra. Amint a kocsis az udvarra befordult, a gazdát nem látták rajta. Végre a kocsis belsejében találták meg szétroncsolt koponyával. Fetter gyilkosság áldozata lett. A tettes ismeretlen.

**Megveszett tehén.** Eddig nagyobb részt csak kutyáról hallottunk eféle híreket. Hát ez nem privilégiumuk a derék házörzöknek. Csatalja bácsmegyei községben Sujer János parasztagdának megbetegedett a tehene. Feleségétől s két fiával gyógyítani kezdték. Szájába öntöttek mindenféle háziszert. Közben megsérültek kezükön s a tehén elhullott. Az álatorvos megállapította, hogy a tehén veszett volt, miért is az egész családot telhozták a Pasteur-kórházba gyógykezelés végett.

## Oroszország lángban áll.

— Távirati tudósítás. —

Pétervárott elsöndesedtek a kedélyek, hanem annál hatalmasabb a forradalmi láz egész Oroszországban.

Falvakban, városokban megtagadják az engedelmisséget a hatóságoknak és szembeszállanak a csendőrséggel és katonasággal. A cár emberei tehetetlenek, mert sok helyütt a katonaság a néppel tart.

Mai távirataink ezek:

#### Rombolás, pusztítás.

Varsó, jan. 31.

Toll le nem irhatja azt a pusztítást, a melyet a fölingerült nép végzett. Számos tüzletet feltörték és kiraboltak. 16—18 éves suhancok kövekkel és botokkal dobálják be a kirakatokat és az utcai lámpásokat. A gyülevész had behatolt a telefonhivatalba és a telefonos kisasszonyokat távozásra kényszerítette. A hordároknak és a bérkocsisoknak le kellett vetniök egyenruhájukat.

A legélénkebb forgalmu utcákon levő bérkocsikat erőszakkal hazahajtotta a tömeg. A közuti vasutak kocsijait feldöntötték.

A vasutak javítási munkálatainál talált munkásokat szétoszlásra kényszerítették és szerszámukat elpusztították. Csak nágynehezen sikerült visszaszorítani azokat a sztraj-

kolókat, akik a **vasuti sineket szét akarják rombolni**. A légszeszgyárban, valamint a vízműveknél katonáknak kell dolgozniuk. Mindinkább érezhetővé válik az élelmiszerek hiánya.

### Gapon leberetváltatta a szakállát.

Pétervár, jan. 31.

A rendőrség tüvé teszi az egész várost, hogy Gapon lelkészt letartóztathassa.

Ez az igyekezete azonban meghiusul, egyrészt azért, mert a nép rejtegeti a híres agitátort, másrészt pedig azért, mert Gapon leberetváltatta a szakállát, mindennap másfajta frizurát visel s *hol lengyelzsidónak, hol katonatisztnak, hol rendőrnek öltözködik*.

### Halál a cárra!

Moszkva, jan. 31.

Körülbelül ezer diák és tisztviselő titkos gyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy **minden eszközzel véget vetnek a cezarizmusnak**.

A gyűlés ezzel a kiáltással oszlott szét:

— **Halál a cárra!**

### A revolveres asszony.

Krakó, jan. 31.

Mikor a csendőrök a népet kaszabolták, egy ház erkélyéről egy fehérruhás nő szólott és lekiáltotta a csendőröknek:

— Ne vétkezzetek Isten ellen! Vagy pogányok vagytok?

Erre a csendőr visszaszólt:

— *Hallgass r...*

Az asszony revolvert rántott elő s **többször rálőtt a gyalázójára**, de nem találta el. Mikor a csendőrök észrevették, hogy az asszony lövöldöz, **sortüzet adtak az erkélyre. Az asszony több golyótól találva, holtan rogyott össze**.

A nép, ezt látva, dühösen rávetette magát a csendőrökre és többet közülök a szó szoros értelmében darabokra szaggatott.

### Agyonlőtt anya és gyermek.

Szent-Pétervár, jan. 31.

Egy munkás felesége hat hónapos gyermekével a karján Carskoje Seloba akart menni, hogy a cárhoz juthasson. A katonák megállították.

— Engedjete a cárhoz! — könyörgött az asszony — *éhes vagyok, a gyermekemet nem tudom táplálni*.

A vezénylő tiszt, a nélkül, hogy több szót vesztegetett volna, tüzet vezényelt.

Az *anya és a gyermek szörnyet halt*. Mikor ennek híre elterjedt a városban, óriási izgalom támadt.

### Ostromállapot Varsóban.

A Neue Freue Presse a szigorú cenzúra dacára Varsóból táviratot kapott, amelyben közlik, hogy a város felett kihirdették az ostromállapotot. A Neue Freie Presse továbbá egy szombat estéről keltezett levelet kapott Varsóból, amelyen Brunner-féle nagy lámpa-cég ottani fiókjának vezetője küldött Bécsbe.

A varsói fiók vezetője azt jelenti, hogy szombaton délben nagy munkáscsapat hatolt a gyárba és a munka beszüntetését követelte. A munkások déli pihenőjük miatt távol voltak és így magát, a fiók vezetőjét kényszerítették, hogy a kazánokból a gőzt cressze ki és a gépek alatt a tüzet oltsa ki.

Ezenkívül becsületszavát kellett adnia, hogy a munkát újra meg nem kezdik.

Szombaton nem közlekedett sem koesi, sem szán és a központi vasutat maga a rendőrség beszélte rá a közlekedés megszüntetésére, nehogy a munkások a központi vasut kocsijaiból barrikádot építsenek.

Azokat a hölgyeket, a kik bérkocsin, vagy magánfogaton mentek, felszólították, hogy szálljanak ki és menjenek gyalog. A hölgyek kénytelenek voltak a kocsikat elhagyni és visszaküldeni.

A munkások Varsó környékén megkísérelték a vasuti sineket felszakítani és így a forgalmat megakasztani. A Prága külvárosba vezető hidon szintén beszüntették a forgalmat. Már is mutatkozik az élelmiszerekben való hiány és drágaság. Szombaton egy zsemlye már 4 kopekába került. A főbb utcákban több üzletet feltörték és kifosztottak.

A mikor a gyűlés résztvevői elvonultak, a rendőrséggel kerültek összeütközésbe. A rendőrség fegyverét használta, egy orvost és egy ügyvédet megöltek.

Az összeütközés alkalmával egy asszony az erkélyről revolverrel lőtt a rendőrségre. Erre egy csendőr alulról az asszonyra lőtt és megölte. A tömeg a csendőrre vetette magát és vasrudakkal agyonverte.

### Városi közgyűlés.

Debrecen, jan. 31.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap tartotta januári közgyűlését.

A tárgysorozat legtöbb pontját szürke hivatalos ügy képezte. A gázgyári robbanás ügye azonban közel egy óráig tartó vitát provokált s végül is a közgyűlés belenyugodott a változhatatlanba, de csak a mi a multat illeti, a jövőre vonatkozólag azonban **Márk Endre indítványára nagy többséggel kimondta, hogy a gáz-árak leszállítását követeli s ilyen irányban a tanácsot előintézkedésekkel bizza meg**.

Érdekes volt meg az egyes közigazgatási albizottságok választása.

A jog- és pénzügyi bizottságba a politikai vezérek paktuma folytán mind a három politikai párt 1—1 tagot választott be. **A paktumos szavazási lapok mellett a független polgárság jelöltjei azonban csak néhány szóval maradtak kisebbségben**.

A közös hadsereg debreceni laktanyájának 4300 koronás pótraktára miatt is parázs kis vita fejlődött ki. Itt már megint a politika szólalt meg a felszólalókban. Névszerinti szavazás is volt ez ügyben s a közgyűlés néhány szóval a pótraktár felállítását elhatározta.

A közgyűlés lefolyásáról tudósítónk a következőket írja:

Domahidy Elemér főispán pont 3 órakor a közgyűlést megnyitván felolvassák a polgármester november és december hóra vonatkozó jelentését, melyeknek adatait már közöltük.

A jelentéseket a közgyűlés észrevétel nélkül tudomásul vette.

Ugyancsak polgármester jelenti, hogy **Sesztina Lajos és Hidvéger Mihály halálával megüresedett törvényhatósági bizottsági helyekre Zádor Lajos és Kéki Mihály hivatottak be, mint első sorban következő pótagok**.

### Vizes fa az iskolában.

Herczegh János tanító napirend előtt felszólal, hogy az iskolák vizes fát kaptak

s az iskolákban a tantermeket nem lehet jól fűteni s a hideg időjárás miatt a tanulók meghűlésnek vannak kitéve.

Kovács József polgármester: Megengedi, hogy egyes iskola vizes fát kaphatott. Egyébként a jövőben ez nem fog előfordulni.

### Miniszteri leiratok.

Beterjesztik ezután a földmívelésügyi miniszter rendeletét, illetve határozatát, mely szerint a városi utcagazdaságokra bizza a mezőőrök tartását, létszámának és javadalmazásának megállapítását. A város pedig tartozik e célra a költségvetésbe a szükséges összeget felvenni.

Olvastatik ezután a honvédelmi miniszter leirata, melyben tudatja, hogy a szolgálatban álló legénységnek a tűzoltásban leendő kiképzetésére az intézkedések megtételtek.

### Törvényhatósági átiratok.

Győr városnak a községi adófizetés kötelezettségnek a község minden lakosán kivétel nélkül leendő kiterjesztése s a házberadó általánosítása tárgyában megküldött átiratát, miután Debrecen már ez ügyben határozott, egyszerűen tudomásul veszik.

Torda-Aranyos megye felirt a képviselőházhoz, hogy az idej takarmányhiány és elemi csapások által indokolt adóleengedést a kaszálók tulajdonosaira is terjesszék ki.

Tudomásul szolgál.

Ezután tudomásul veszik az árvaügyek állásáról és a város cselekvő és szenvedő pereiről szóló kimutatásokat.

### A gázgyári robbanás.

A városi tanács tesz ezután jelentést a legutóbbi gázgyári robbanásról. A vizsgálat megindított, de bizony a robbanás oka megállapítható nem volt. A kár fejében a biztosító társaságok 12246 koronát fizettek ki. A további intézkedések megtételére a szükséges felszerelések beszerzésére a tanács felhatalmazást kér.

Polcz Keresztély budapesti gyárigazgató, szakértő jelentése szerint a gázrobbanás oka nem állapítható meg, de a tisztítóhelyiség régi állapotában nem felelhetett meg a modern igényeknek s a hiányos felszerelésből kifolyólag történt a baj. Végül hangoztatja, hogy az összes felszereléseket a tavasszal szakértőkkel meg kell vizsgáltatni.

Márk Endre különösnek tartja, hogy egy szakértőnek a meghallgatásával a tanács megelégedett. A gázgyár ellen az egész télen sok volt a panasz. Az egész tél folytonos gázgyári mizériákból állott. (Ugy van! Ugy van! kiáltják minden oldalon.) A gáz-kályhákat nagy reklámmal hirdették, azzal is becsapódott a közönség. Egyébként kérdezi, hogy mi lesz a légszesz árának leszállításával? Erre nézve már ígéretet is kapott közönség.

Hauer Bertalan: A nagy hidegek miatt a csövek befagytak s hat embere volt gyárnak a javításokra, akik nem feleltek meg a kívánalmaknak. Szerinte a gázgyár vezetését ki kell venni a háziközlelésből. Az egész gázvezeték rossz. Skandalum, hogy ezeket fizet a közönség s még jó kiszolgálás sincs. Az egész gázgyárat újra kell rendezni, vagy bérbeadni.

Freund Jenő dr.: Ő a házi kezelésnek ellene volt akkor is, mikor szó volt a gázgyár kiadásáról. A város a maga hasznát nézi, pedig e kérdésben az a fő, hogy a közönségnek jó világításban legyen része. Egyébként akkor a város azt ígérte, hogy a gázvilágítással kapcsolatosan a vilamos világítást is létesíteni fogja. A közönség panasza a gázgyárral szemben jogosult. Utasítja a közgyűlést a világítási vállalatot, hogy ne nagy mérleget, de a városi polgárság érdekeit elégítsék ki.

Oláh Károly: Itt egy véletlen szerencsétlenségről van szó. Ez megtörtént Nagyváradon is, ahol a közönség két hétig volt világítás nélkül. A házi kezelésre azért volt szükség, hogy az idegen, a „nimet“ ne vigye el a pénzt...

— De elégítsék ki a kívánalmakat!  
— kiáltják.

— Szolgálják ki a közönséget.

Oláh Károly: A mi a mérleget illeti, az valami nagy reményekre nem jogosít s korszakot alkotó berendezésekre nem elég. A mi a villamos világítást illeti, ebben a dologban folytonosan dolgozik a világi-tási bizottság s az hamarabb bekövetke-zik, mint gondolják. Valósítani fogják még a kis vasut villamossá tétele nélkül is.

Dr. Szántó Samu: A gázgyár műkö-dését dicséri. Nincs a belterületen olyan utca, a hol világítás ne lenne. (Zajos ellenmon-dások.) A jövedelemből a gázgyár összes tartozását kifizette. Ebből az következik, hogy nagyon helyes volt a házi kezelés. (Ellentmondások.) Itt most csak az a kér-dés: megtörtént-e a megnyugtató intéz-kedések a jövőre nézve. A gázgyár vezet-őségét és a világi-tási bizottságot mulasztás nem terheli. Most folytonos ellenőrzés van biztosítva s az új tisztítók beállításág semmi baj nem történhetik.

Dr. Freund Jenő kijelenti, hogy Deb-recen nem azért szavazta meg a házikeze-lést, hogy ne legyen a „nimet“-é a pénz, mert hiszen országos magyar vállalatok pá-lyáztak a gázgyár elnyeréséért. Különbén a „nimet“ is többet ígért, mint a mit a mos-tani vezetőség adott.

Debreczeni Jenő: Nem mentegedőzik, mert annak itt helye nincs. Mikor átvették a gázgyárat, akkor egy ócska, elhasznált be-rendezést vettek át, a melyet fokozatosan kellett újítani. Újították is, de nagy nehé-zségekkel, mert e közben mindig üzembn volt a gyár s a világítás egyetlen perere sem szünetelt. A robbanás egy véletlen is-teni szerencsétlenség volt. (Nagy derült-ség.) A mit az új apparátus fel fog állít-tatni, ki van zárva, hogy még egyszer ilyen szerencsétlenség történhessék. A három napi légszusz fogyasztás elvesztése miatt 1500 korona kár sem éri a várost. A mi az olesó gázt illeti, az árakat ha összehasonlítjuk más városokkal, azt látjuk, hogy Debrecenben a legolcsóbb az ár.

#### Le kell a gáz árakat szállítani!

Márk Endre: Ő azt célozta felszólalá-sával, hogy több szakértőt hallgassanak meg. Most hallja, hogy még 3 szakértőtől kérnek véleményt. Ez hát megnyugtató. A mi az olesó gázt illeti, a gáz árának a leszállítása haszon-eredménytől függ. Ezért indítvá-nyozza, hogy a tanács felhivandó jelentés-tételre s a leszállításra vonatkozó költségve-tés készítésére.

Márk Endrének a gázárak leszállításra vonatkozó indítványát 69 szavazattal 17 el-len elfogadták.

#### Névszerinti szavazások.

Ezután az elepi 18 hold és 663 öl föld elidegenítése tárgyában ejtik meg első sor-ban a névszerinti szavazást, de törvénysze-rinti többség nem volt biztosítható, mert kevesen voltak a városatyák jelen.

Ugyancsak másodizben szavaznak a Csokonai szülőházának megvétele tárgyában is. Ez sem eredményes s így harmadik iz-beni névszerinti szavazást a legközelebbi gyűlésre fogják kitűzni.

#### Albizottságok alkítása.

A jog és pénzügyi bizottságban 3 tag-sági hely üresedett meg. Kimaradtak Gróf Degenfeld József, Szabó Kálmán, akik eddig legalább nem városatyák ez évben és Szinay Gyula, aki elhunyt.

Kovács József polgármester ajánlja megválasztásra Dicsőfi Józsefet, Szilágyi Im-rét és Dr. Tüdös Jánost.

A népszerinti, titkos szavazás ered-ménye az lett, hogy a 3 helyre megválasz-tattak: Dicsőfi József 57, Dr. Tüdös János 56 és Szilágyi Imre 50 szavazattal.

A többi választások egyhangúak voltak.

A szinügyi bizottságba beválasztottak: Berger Jenő, Dobiceky Sándor, Dr. Fejér Ferenc, Komlóssy Dezső, Lengyel Imre, Márk Endre, Dr. Nagy Zsigmond, Dr. Szikszay

Szabó József, Szentkirályi Tivadar, Tóth Ist-ván, Zádor Lajos és Somogyi Pál. Jegyző Tóby Elek.

A szegényügyi bizottságba beválasz-tattak Dicsőfi József, Márk Endre, K. Tóth Kálmán és Vácy János.

A nyugdíjellenőrző bizottságba be-választottak. Bacsó Dezső, Dr. Fround Jenő, Horváth István, Lestyán Adorján és Juhász Ignác.

A városi adópénztár készpénzeinek szállítását ellenőrző bizottságba megválasz-tottak: Bihari István, Csanak József, Fleisch-mann Mór, Hauer Bertalan, Fürst Ödön, Lukács Armin, Bilkei Kövesdi Imre, Széll Kálmán, Török Bálint, L. Nagy Bálint.

Az esküdtképes egyének összeállítására kiküldött bizottságba megválasztottak az I. kerületben: Ifj. Kéki Sándor és Szilágyi Imre; a II. kerületben: Kertész István és Tóth István; a III. kerületben: Dr. Bacsó Dezső és Komlóssy Dezső; a IV. kerület-ben: Dr. Fejér Ferenc és Kemény Mór; az V. kerületben: Dr. Kocsár Gábor és Pálffy Gábor; a VI. kerületben: Horváth István és Juhász Ignác.

Az egészségügyi bizottságban megüre-sedett helyre dr. Burger Pétert válasz-tották be.

#### Pótraktár s katonai politika.

A helybeli cs. és kir. laktanyában pó-traktári helyiséget kér a parancsnokság. A pótraktár 4500 koronába kerülne csak.

A tanács javasolja az összeg megsza-vazását.

Márton Imre: Még ezt a csekély ösz-szeget is csak akkor adná meg, ha a ki-egyezési törvényben kifejezett magyar had-sereg a valóságban is meg lesz. Nem sza-vazza meg a 4500 koronát.

Kovács József: A császári és királyi hadsereg ezen ezrede magyar fiukból áll. De máskülönbén is a kaszárnyából bérjöv-elemet huz a város, ha felépítettük a kaszárnyát, akkor 4000 koronás pótraktár felállítását köteleességünk felállítani. Eppen Debrecen város érdekében kéri a pótraktár összegének megszavazását.

Márton Imre és Kovács József vitakoznak azután a felett, hogy érvényesül-e a magyar törekvés a közös hadseregben, vagy sem?

Dicsőfi József és Oláh Károly felszólalása után névszerinti szavazás rendeltetvén el, a közgyűlés 41 szavazattal 34 ellen meg-szavazza a pótraktár felállítását 4300 korona költséggel.

#### Egyéb ügyek.

Végül a város lakosságának a katonai kötelezettség terhétől való megszabadítása ügyében a tanács azt javasolja, hogy a pórtartalékosokat a lakosságnál helyezték még el addig, amíg a város barakkokat nem épített.

Dr. Vargha Lajos szerint a barakkok építése emberietlen. Ha pótraktárakat tud-nak építeni zab meg ruha-munició elhelye-zésére, akkor a mi fiaink számára is ne egészségtelen barakkokat építsünk, hanem alakítsuk át a Salétrom- és Gilányi-féle laktanyákat.

A közgyűlés ez ügyben nem határoz érdemlegesen, hanem megbizsa a tanácsot, hogy erre vonatkozólag ez év júniusi ren-des közgyűlésén tegyen javaslatot.

#### A homok-kertiek 400 koronája.

Harsányi Gusztáv a homok-kerti la-kosok nevében 1900-ban az ott felállított lámpák költségeinek fedezésére segélyt kért a várostól. A tanács minden évben adott 200 korona segélyt. 1904-ben azután a homok-kertiek már 400 koronát kértek. Ezt a tanács megtagadta.

Felelkezés alá kerülván a Homokkertiek ügye, most a közgyűléstől kéri a 400 kor. megszavazását.

Márk Endre melegen pártolja a Homok-kerti lakosok kérelmét.

Magoss György ragaszkodik a tanács javaslatához.

Dr. Fejér Ferenc megszavazza a 400 koronát, Herczeg János szintén.

Aczél Géza, — akit először nem akar-nak meghallgatni s nagy moraj közt beszél, — szintén hozzájárul a 400 korona megszavazásához.

Berger Jenő és dr. Vargha Lajos pártoló felszólalása után a közgyűlés nagy többséggel 18 szavazat ellenében a homok-kertieknek a 400 koronát megszavazza.

#### A debrecen—pallag—sámsomi vasut.

Ezután a közgyűlés kimondta, hogy a debrecen—pallag—sámsomi vasut kiépíté-sére a régi vállalkozónak megszavazott 200.000 korona hozzájárulást az új vállalkozónak is biztosítja, de csak úgy, ha egy év alatt a vasut kiépül.

Kovács József, Berger Jenő, Magoss György, Kemény Mór, Juhász Ignác, Vecsey Imre a vasuti szerződés egyes pontjaira vo-natkozólag tettek megjegyzést.

Ezzel a közgyűlés este 7 órakor vé-get ért.

## SZÍNHÁZ.

János vitéz. Rózsa Lili legszebb da-lai fűződnék János vitéz-hez. Szív, meleg-ség, csupa közvetlenség az ő János vitéze, a melylyel mélységes hatást tesz a közön-ségre. Mellette Mezei Andoré az érdem, hogy a daljáték előadásában élvezetet talál a közönség. Taps és elismerésből nekik ju-tott ki bőven.

Színházi hírek. Ma, szerdán kerül másodsorú színre Berczik Árpád 3 felvoná-sos vigjátéka, a „Miniszterválság“, az Orsz. színészegyesületi nyugdíjalap javára. A szin-ház legközelebbi újdonsága Rákosi Viktor és Malonyay Dezső, az „Elnémult harangok“ című 4 felvonásos színjátéka lesz, melynek a premierjén a szerzők is jelen lesznek. A színjáték először a Nemzeti színházban ke-rült színre s állandóan műsoron van. Hétfőn kezd meg két estére terjedő vendégjátékát Slavianska Nadezola 45 tagból álló orosz nemzeti énekkar színtársulat a nagy-orosz balalaika-zenekar közreműködésével. Mind a két estén külön műsort mutat be a daltár-sulat. Slavianska vendégjátékára jegyek esütörtöktől kezdve előre válthatók. Február 12-én lesz Csiky László 25 éves jubileuma, színre kerül Schiller drámai költeménye, a „Wallenstein halála“, a műben részt vesz az egész személyzet. Wallenstein Csiky játsza.

A Színházi Ujság minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérde-kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám ára három krajcár.

## UJDONSÁGOK.

### Özv. Hegyi Mihályné halála.

Debrecen, febr. 1.

A legnemesebb lelkű magyar matrónák egyike hunyta le tegnap örök álmra a sze-meit. Özv. Hegyi Mihályné született Józsa Eufrozina a nagy halott, ki ritka hosszú életén át legbőkezűbb istápolója volt egy-házának s a szegényeknek. Szilágysomlyón hunyt el a nagyasszony, de valójában Deb-recen halottja ő. Debrecen, amely legsűrűb-ben vette ki részét az elhunyt nemes lélek jótékonyágából.

Itt született Hegyiné Debrecenben. A férjtét, a ki gazdálkodó volt, korán elvesz-tette s ez időtől fogva egész életét állandóan a jótékonyágnak szentelte. Nem volt sze-gény, a ki segítséget ne nyert volna kezé-ből és nemcsak a lázarak jártak el sűrűn, az ő Batthyány-utcai házához, de ő maga is gyakorta kereste föl a szenvedőket, hogy balzsamot hintsen sebükre. A gályarabok emlékoszlopa, mely az Emlékkertnek disze s a vértanúk monumentális jelköve, az ő adományából épült föl; az egyház öt-hat izben kapott alapítványi összegeket az ő

kezeből; a kollégiumnak nincsen alapja, melyet ne gyarapított volna ő is; az egyetem s a főiskola javára nagyobb alapítványt tett legutóbb is, végrendeleti uton. Ez összegek nagyságáról így természetesen most még nem lehet tudni.

Debrecenben mindenki ismerte és tisztelte a megboldogultat. Bizonyos e szerint, hogy ma délelőtt fél 11 órakor történő temetésén ott lesz csaknem az egész város, hogy istenhozzádott mondjon a szegények legnagyobb jóltevőjének. Szilágysomlyóról tegnap hozták haza vasuton a holttestet, melyet a Kossuth-utcai temetőben fognak örök nyugalomra helyezni. Az újtemplomban Szele György lelkész fog imádkozni a halott felett.

A megboldogult hozzátartozói a következő gyászlevelet adták ki a halálózásról:

„A B. F. R. A. Alólírottak mély fájdalommal jelentjük, hogy a jó testvér, sógornó és nagynéne özv. Hegyi Mihályné szül. Józsa Eufrósina Szilágy-Somlyón szeretett rokonai körében pár heti súlyos szenvedés után, élete 77-ik évében f. évi január 29-én este jobblétre szenderült. Ottani halotti szertartás után holtteste Debrecenbe szállítatván, itteni temetése február 1-én délelőtt tíz órakor előbb Batthyány-utcai 3-ik számú házában, majd a Kossuth-utcai református templomban tartandó gyászszertartás után a Ozegléd-utcai temetőben a családi sírboltban fog nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre a rokonokat, barátokat, jó ismerősöket és tisztelőit bánaos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1905. jan. 30. Testvére: Józsa Kornélia özv. Rácsok Istvánné Ilka és Etelka gyermekeivel; Néhai Józsa Livia gyermekei: Fényes Zoltán, Akos, Endre, Ilka. Néhai Józsa Hermina gyermekei: Benel, Emil és Adél. Sógornője: Özv. Józsa Gyuláné és gyermekei: Józsa Bella, férjezett dr. Timár Zsigmondné, Józsa Anna, férj. Balta Elemérné; Józsa Gyula; Özv. dr. Józsa Györgyné kiskorú gyermekeivel.“

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

\* **Személyi hír.** Degenfeld József gróf egyházkerületi főgondnok Budapestről, hol három napig időzött, tegnap Debrecenbe visszaérkezett.

\* **Esküvő.** Gedő Adolf magántisztviselő e hó 7-én, kedden délután 3 órakor vezeti oltárhoz Schweitzer Rózsikát, Schweitzer József gépnagykereskedő kedves leányát.

\* **Benedek János képviselősége.** Böszörményből tegnap hivatalosan is jelentette a szabadelpvűpárt, hogy Böszörményi Sándor kormánypárti jelölt visszalépett s a párt nem talál másik alkalmas egyént, akit Benedek dr. ellen felléptessen. Eszerint a holnapi böszörményi választás lelkes és egyhangú lesz: a választási elnök kilenc órakor egyhangulag megválasztott képviselőnek fogja enunciólni Benedeket, akivel együtt, a pótválasztások majdani győzteseitől eltekintve, teljesen korrupt lesz a képviselőház.

\* **A magyar gyáriparosok** országos szövetsége debreceni fiókjának a központ utján való többszöri felterjesztésére a m. á. v. igazgatósága elrendelte mindazon küldeményekre, melyek valamely dunaátrakodási állomásról bármely dunai kikötőig továbbítandók, a közvetlen és pedig egyszerű bel-földi fuvarlevelek használatát. A kivétel ezáltal különösen a balkán államokba lényegesen meg van könnyítve, sőt olcsóbbá téve, mert a gyáros vagy kereskedő akármely vasuti állomáson feladhatja portékáját, azt

ugyanazon fuvarlevéllel a vasut maga adja át a hajózási vállalatnak és így a feladó nem kénytelen, mint eddig, a szállítócégek drága közvetítését igénybe venni. Az érdekeltek bizonyára örömmel vesznek tudomást a debreceni fiók e sikeréről. Tájékoztatásul megemlítjük, hogy a fuvarlevél „Rendeltetési állomás” rovatába azon vasutállomást kell írni, amelyen a szállítmány a hajótra átlép, míg a végleges rendeltetési hajóállomás a „Cím” és „Rendeltetési állomás” rovatok közti soron tüntetendő fel.

\* **A Szent Erzsébet-egyesület táncvigalma** iránt, a melyet február 4-én, szombaton este tartanak meg a Bika szálloda dísztermében, igen nagy érdeklődés nyilvánul. Eddig már az összes páholyok elfogytak s az újonnan jelentkezők igényét a földszinten felállítandó husz újabb páholylyal elégítik ki. A jegyek már előre rendkívül kapósak s minden jel arra mutat, hogy a táncvigalom felette látogatott lesz.

\* **Csokonai emléknap Budapest.** Vitéz Mihály halálának századik forduló évében mindenütt ez országban meggyújtják az emlékezés fáklyáját. Nemrég jelentettük, hogy a temesvári Arany János Társaság ünnepséggel hódolt Csokonai emlékezetének, most pedig arról veszünk hírt, hogy a budapesti Bethlen Gábor kör rendez nagyobbszabású emléknapélyt február 11-én. Az ünnep műsorán a fővárosi protestáns társadalom számos előkelősége fog közreműködni.

\* **A Zion betegsegélyző egyesület** február 5-én délután két órakor az izraelita hitközség tanácstermében (József kir. hercegete emelet) beszámoló és tisztújító közgyűlést tart.

\* **Hírek a Szabad iskolából.** A Szabad iskolában felette érdekes előadás lesz a jövő szerdán február 8-án. Dr. Bartha Béla jogtanár kezdi meg a szocializmusról szóló előadás-sorozatát, mely a modern dolgok iránt érdeklődő publikumot érdekelné fogja. A szocializmussal, mely Nyugaton a kormányzásért tülekedik, sőt itt-ott uralomra is jutott s amely nálunk is kezd kibontakozni, minden művelt embernek meg kell végre ismerkedni. Ezért valóságos hiányt pótol ezzel a Szabad iskola s meglátszik, hogy a közönség vágyai is igényei iránt eleven érzelkek igazgatják. Az előadás febr. 8-án öt órakor lesz a Keresk. Akadémiában.

\* **Báránhus árulás.** A báránhust február 1-től a Simonffy-utcai piacon II. sor 15-22. sz. vassátrakban árulják.

\* **Csokonai-ünnepek.** Mig Debrecennek országos irodalmi ünnepe elmaradt a képviselő-választások miatt, addig országszerte számos helyen meggyújtották a kisebb emléktűzeket Csokonai halálának százados évfordulója alkalmából. Természetesen, az oltártűzeket első sorban a középiskolák s azokban az önképzőkörök gyújtották fel. Nem is említve, hogy Debrecennek minden rendű tanuló ifjúsága áldozott már vagy készül áldozni Csokonai-szellemének, tudtunkkal emléknapot rendeztek ez alkalomból a békési ev. ref., a jászberényi állami és a nagykanizsai piarista gimnáziumok önképzőkörök. Ez ünnepek mindegyikén felelevenítették, a sokat szenvedett költő halvány képét, mindenütt elszavalták vagy eldalolták egy-egy mély érzésű vagy csapongó jó kedvű költeményét. Az iskolákon kívül a szabad liceumok igyekeztek leróni a kegyelet adóját. Így a debreceni

szabad iskolának Csokonairól szóló tanítását nem számítva, kegyeletes ünnepet tartott a temesvári és a dézsi szabad liceum. A Csokonai-kör, a mennyire tehette, szívesen hozzájárult ez emlékünnepek sikeréhez, például Nagykanizsára elküldötte meglevő Csokonai-dallamait, Dézsre pedig Kuthy Sándornak a legutóbbi Kazinczy-pályázaton megjutalmazott ódáját. Bizonyára még számos Csokonai-ünnepről fogunk hírt adhatni.

\* **Bűnös asszonyok.** Ismert alakjai a rendőrségnek Tóth Mihályné és két társa, a kiket már régen figyelemmel is kísérek gyanus viselkedésük miatt. Méltán, mert a három léta asszony szinte tervszerűleg üzte itt Debrecenben a lopást. Minden heti vásárra bejönnek s ritkán távoznak üres kézzel. Tegnap végre tetten érték őket a eszmadia szinben. Szabó Sándornétól cipőt akartak vásárolni s mig kettő közülök alkudozott és lehetetlen árért kérte a cipőt, addig a harmadik egy pár cipőt elkaparitva, megakart ugrani. Mind a hármat elfogták.

\* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Iváncsik Istvánné r. k. 32 éves, Bálint Imre ref. 4 éves, Nagy Mihály ref. 1 hónapos, Kovács István ref. 81 éves, Nagy Andrásné ref. 30 éves, Kardos István ref. 20 éves.

\* **Szeretnék meghalni.** Ez volt minden vágya az öreg, 59 éves Gyöngyössi Mihálynak. Az élet nehéz küzdelmei elkészerítették s eltökölt szándéka volt, ha kell, hát ki-erőszakolja a halált. Hetekkel ezelőtt, mint annak idején megirtuk, beretvéval felmetszette a nyakát. A kés nyomán vér fakadt, mely tócsát képezett az eszméletlen állapotban elterülő Gyöngyösi körül. Gyöngyössi erőszakos cselekedetével sem érte el vágyát. Kórházba került, hol gondos ápolás annyira javított rajta, hogy a krízisen már tul van s utban van a teljes meggyógyulás felé.

\* **Az asszony miatt.** Harsányi Ferenc napszámos felesége egy kedvező alkalommal holmiját összezsomagolva áttette szállását a jóval idősebb Czerbes Ferenchez. A leány szülei a fiatal férjjel Czerbes lakására mentek visszakövetelni az asszonyt. Czerbes azonban botlalt várta őket s mikor az udvarra értek, bezárta a kaput s mindnyájukat megverte. A fiatal asszony az ablakon keresztül nézte a furcsa jelenetet s kacagta a jajgatva futkosókat, akik most kezükben orvosi bizonyítvánnyal a rendőrséghez fordultak orvoslásért.

\* **Rendőri hírek.** Elfogott csempész. Az öreg Kocsis György tilosban járt. Hóna alatt jóféle magyar dohányt cipelve házról-házra járt s megvételre kínálta. Az öregot elfogták tiltott üzemeiért, a dohányt pedig elkobozták tőle. — Késelő csavargó. Régen keresték Bodnár János csavargót a rendőrök, akit a véletlen tegnap a kezükre jászott. Bodnár tegnap felöntött a garadra s a Korona udvarán mindenkibe belekötött, a házmasterre meg kést rántott. A csavargót a rendőrök ártalmatlanná tették. — Megtámadott rendőr. Szatmári István fuvaros és megrendelője közt nézeteltérés keletkezett. Nem tudtak megegyezni. Cívódásukat meghallotta egy rendőr, odament, hogy kibékítse őket. Szatmári ostorral támadt a rendőrré, akin kétszer végig húzott, azután közzévagott lovainak és elmenekült. Az ütés nyomát a rendőr az arcán viseli.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó barátok és ismerősök, kik szeretett Erzsike leányunk temetésén megjelenésükkel fájalmunkat enyhíteni voltak szívesek, fogadják ez uton hálás köszönetünket. Dézsi Sándor és családja.

\* **Banket Szabó Kálmán tiszteletére.** Szabó Kálmánban, Debrecen harmadik kerületének országos képviselőjében a debreceni kereskedelmi és iparkamara érdemes elnökét tiszteli, a ki tudásával, ügyszertete, ambíciója és lelkesedésével magas erkölcsi piedesztálra emelte a kamarát. A kamara tagjai, hogy elismerésüknek közvetlenebbül is kifejezését adjanak érdemes elnökükkel szemben, közelebb banketet rendeznek a tiszteletére, amelyen a kamara összes tagjai s bizonyára Szabó Kálmán nagyszámu tisztelői közzül is számosan megfognak jelenni.

\* **Csokonai emlék a főiskolában.** E címen már tegnap megírtuk, hogy a közönség rendkívüli érdeklődésére a főiskolai ifjuság Oláh Gábornak, a fiatal poétának a régi debreceni diákéletéről szóló és Csokonai Vitéz Mihály emlékét dicsőítő 1 felvonásos színművét február hó 4-én, szombaton ismét előadja. Az előadásra mérsékelt számú jegyeket bocsátott ki a rendezőség; épen ezért felkéri az érdeklődő közönséget, hogy az ülőköltyek biztosítása végett a jegyeket a főiskola szeniori hivatalában (Kollegium I-ső emelet) jegyeztesse elő, annyival is inkább, mivel a nagy érdeklődésből következtetve, a jegyek csakhamar elfognak. Ülőhely ára 1 korona, állóhely 40 fillér. A belépőjegyek árából fogják fedezni a korhű jelmezek költségét. Ugyanis május hó folyamán az ifjuság nagy ünnepségek közt áldoz Csokonai emlékének, a mikor e színművet is előadják korhű jelmezben. A mostani előadáshoz díszletet és jelmezeket Makó Lajos színigazgató teljesen ingyen engedett át az ifjuságnak.

\* **Tisza Kálmánné koszoruja.** Hegyi Mihályné, a jótékonyságáról, nemes szívére ismert urnó halála mélységes részvétet keltett mindenfele. Koszoruk halmaza jött össze ravatalára s a kegyelet pálmái közül is kitűnik egy hatalmas koszoru, amelyet Tisza István miniszterelnök édes anyja: Özv. Tisza Kálmánné küldött. A koszoru nagy fehérszalagján ez a felírás áll: „Özv. Tisza Kálmánné és Lajos meleg szeretettel és kegyelettel.“

\* **Letépett zászló.** A választások előtti mozgalmas időkben a szenvedélyek által elragadtatva, egyesek meg nem engedhető cselekedetre ragadták magukat, amelyek azonban utókövetkezmények nélkül nem szoktak elmúlni soha. Így járt Bogdán László is, a kit Goldstein Mór jelentett fel, mert házáról letépte a zászlót. A szenvedélyes ember ellen a rendőrség megindította az eljárást.

\* **Kirabolt adóhivatal.** Szenzációs betörés tartja izgalomban Zilah város közönségét, hol ismeretlen tettesek betörték a királyi adóhivatalba s azt teljesen kifosztották. A megindított vizsgálat első pillanatban csupán hetvenezer korona kárt állapított meg, azonban későbbi vizsgálatok szenzációs eredménnyel végződtek. Ezek szerint a kincstár kárja meghaladja a félmillió koronát, mely legnagyobb részben értékpapirokban volt az adóhivatal kasszájában elhelyezve. A betörésről táviratban értesítették a debreceni bünyügyi osztályt, felsorolva benne az összes eltűnt értékpapírok számát. A betörő felől a rendőrségen teljes

tájékoztatlanság uralkodik, amennyiben a legesekélyebb nyom sincs a birtokában, melylyel az ismeretlenség homályában lappangó tettest esetleg kinyomozhatná.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, kik felejthetetlen jó Erzsikénk temetésén részt véve, szíves részvétükkel is enyhítették nagy fájdalmunkat, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Kovács Dezső és családja.

\* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Fiac-utca 44. dr. Ujfalu-sy-ház. Allandó fényképképzés a műterem kapubejárataánál levő kirakatokban.**

\* **Az angol királynő szálloda éttermében minden este oigány-zene.**

\* **Báll keztyűk, legyezők, crepe de chine, moussin depoi, liberty, seiyem, bársony és plüsch, plüssé fodorok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri üzletében, városház-épület.**

\* **Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra hajlandó gyermekeknek legjobban ajánlató a Mihailovits-féle iztelen csukamájolaj, melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szívesen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihailovits J. gyógyszerárában, Debrecenben.**

**Mindenféle**

**nyomtatványt**

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

**Debreceni Ujság**

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

## TÁVIRATOK.

### A miskolci választás.

Miskolc, jan. 31. A választás reggel 9 órakor kezdődött. A város igen élénk. Rendzavarás eddig nem fordult elő. Rendőrség, katonaság nincs a választások színhelyén, hanem készenlétben áll a kaszányakban. A szavazás mindkét kerületben ötvenes turnusokban folyik. 10 órakor a szavazatok aránya mindkét kerületben egyenlő volt.

### Héderváry a kuliszák közt.

Budapest, jan. 31. A szabadelvű pártban most már nyíltan beszélnek, hogy Tisza István grófot Héderváry tanácsai buktatták meg. Héderváry birta rá Tiszát az ugrai levél kiadására is.

### Gorkij Maxim halálra ítéltése.

Pétervár, jan. 31. Az ellen, hogy az orosz önkény példaadasképpen Gorkij Maximot, a világhírű író, a ki a forradalom egyik vezére lett s a kit elfogtak, — felakasztassa, az összes lapok tiltakoznak.

### Tisza István Miskolczon megbukott.

Miskolc, jan. 31. A miskolci képviselőválasztás eredménye az lett, amit előre gondolhatott mindenki, ugyanis, hogy Tisza István 132 szavazattal kisebbségben maradt, Bizony Ákos Kossuthpárti képviselővel szemben, így tehát Tisza István Miskolcson megbukott.

### A japán-orosz háboru.

London, jan. 31. A Reuter ügynökség jelenti 29-ikéről, Oku táborából, hogy miután a japánok visszaűzték az oroszokat a Hun folyón, tegnap délutántól ma délig folytatták a tüzelést. A japánok most megakarják kerülni Kuropatkin jobb szárnyát.

### Hieronymi mandátuma.

Szászsebes, jan. 31. Ma itt Hieronymi Károly kereskedelmi minisztert megválasztották. Tehát Hieronymi mégis mandátumhoz jutott.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

### Hervayék válópöre.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Annak idején az egész kontinensen nagy szenzációt keltett a Hervay-házaspár esete. Két évvel ezelőtt, 1903. évi augusztus 9-ikén Hervay Ferenc nőül vette Tamara Ernát, Bárány Luöwr elvált feleségét. A házasság megkötése után bűnvádi feljelentést tettek a fiatal pár ellen. A vád az volt, hogy az asszonyt még nem választották el jogerősen az első urától, báró Luöwrötől, így hát a fiatal nő bigámiát követett el és erről a férj is tudott.

Ez a súlyos vád kínos feltűnést keltett annyival is inkább mert Hervay köztisztviselő, ben álló magasrangú köztisztviselő volt. A bűnvádi eljárás során az asszonyt letartóztatták és csak nagyobb összegre rugó kaució ellenében bocsátották szabadon, a férjet pedig ez a botrányos ügy annyira elkésérette, hogy öngyilkos lett.

Ezután történt, hogy Hervaynak szülői keresetet adtak be a leobeni bírósághoz, a melyben kérték, hogy a törvénytörés állapítsa meg hivatalosan, ítéletileg, vajjon az a házasság, amelyet az öngyilkos Hervay Tamera Annával Müzzuschlagban kötött, érvényes-e? A leobeni bíróság most kezdte meg ennek a házasságérvénytelenségét kérelmező ügynek a tárgyalását. Tanuként beidézték a többi között: Prangl Károly lelkész, aki előtt annak idején a házasságot megkötötték Müzzuschlagban, továbbá az öngyilkossá lett Hervay rendőrkapitány fivérét, Hervay Károly főhadnagyot. Hervayné gyöngélgéde miatt nem jelent meg a tárgyaláson és orvosi bizonyítvánnyal igazolta, hogy a szobáját nem hagyhatja el. A tárgyaláson Scharnagi törvénytörési bíró elnököl. Ítéletre előreláthatólag csak holnap kerül a sor.

§ **Csöd Nyiregyházán.** A nyiregyházi kir. törvénytörés Weisz Farkas nyiregyházi kereskedő összes ingó s ingatlan vagyonára csődöt rendelt el. Csödbiztos Szunyogh Béla törvénytörési jegyző, tömeggondnok dr. Erdős Bertalan ügyvéd, helyettese dr. Furman Lajos ügyvéd. A követeléseket március 20-ig lehet bejelenteni.

§ **A mi nem büntethető.** (Fővárosi tudósítónktól.) A mult év végén vig társaság mulatott együtt egyik városligeti vendéglőben zeneszó mellett. Fél óra mulva egy másik társaság vetődött a vendéglőbe és rávette a cigányokat, hogy hagyja ott a mulatozókat és játszókat nekik. A cigányok jó borralaló reményében hajlandók is voltak erre, ekkor azonban Kemény Gyula kárpitó segéd elvette a primás hegedűjét, nehogy a másik társaságnak játszassék. A primás bűnvádi följelentést tett Kemény ellen, a ki a hegedűt később visszaadta. A törvénytörés ma tárgyalta az ügyét és a vádlottat fölmentette. A királyi ügyész az ítélet ellen föllebezést jelentett be.

§ **Gondnokság.** A debreceni királyi törvénytörés Máté Zsuzsanna 32 éves gör. kath. vallású elvált nőt, nyugdíjból élő debreceni lakost elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

**HIREK.****Ejjeli posta.****Katonák vasuti szerencsétlensége.**

Fővárosi tudósítónktól.

Egy lemergi távirat alapján a mai reggeli lapok már megírták, hogy a Magyarországból katonákat szállító katonai vonatot baleset érte és hogy több katona súlyos sérüléseket szenvedett.

Lembergi tudósítónk jelentése szerint ez a vasuti szerencsétlenség sokkal nagyobb szabásu, mint első pillanatban azt hinni lehetett.

Tudósítónk jelenti:

Lemberg, jan. 31.

Magyarországból egy 55 kocsiból álló vonat hozta haza a katonákat és lovat (ulánusok), kiket a választási rend fenntartására rendelték volt Magyarországra.

Krosienka és Chyrov között, hibás váltóállítás következtében a vonat négy kocsija kisiklott és felborult, a következő kocsik föléjük torlódtak és a 11-es számú kocsit teljesen szétnyomták.

Óriási jajveszék, segítségért kiáltás, halálhörgés, a lovak nyerítése rémséges káosszá egyesült.

Krosienkából halandéktalanul segélyvonalat küldtek.

**Hat halálesetet, számos súlyos és számtalan könnyű sérülést konstataáltak. Hivatalos jelentést még nem adtak ki és a részleteket titokban tartják.**

Egész szakaszra való ló lett szolgálatképtelenné, sokat ott a helyszínen kellett agyonlőni.

**LEGUJABB.****A helyzet.**

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 31.

(Saját tudósítónktól.) A politikai helyzet most még zavarosabb, mint gondolni lehet. Hogy milyen kormányt nevez ki a király, arra nézve a kombinációk egész halmaza merült fel. Minden kombinációhoz keresnek elfogadható támpontot, de valamennyi időelőtti. A megoldásra vonatkozólag csak Tisza István mai bécsi útja után lehet komoly következtetéseket vonni.

Hogy a király mit fog tenni a bonyolult helyzetben, előrelátni nem lehet. De az — tudósítónk távirata szerint — biztos: *hogyha ő felsége a Kossuth párti politikusokat mellőzni fogja, olyan elkeseredés támad, hogy a békés kibontakozás lehetetlenné válik.*

Általános nézet különben arra hivatott politikai körökben az is, hogy akárki jut is a kormány élére, azzal számolnia kell, hogy a kabinetben Tisza párti miniszter nem foglalhat helyet. A többséget pedig természetesen a baloldali pártokból kell összetoborozni.

**A Hámor család.**

(Folytatás.)

Marinkainé eddig hallgatott. Figyelte Irént. Atézerte szenvedését. Látta, hogy mi-

lyen küzdelmet viv. Elérkezettnek látta az időt, hogy közbelépjen.

— Ha konstataáltak — szólalt meg szelid hangon — hogy Irén és Tibor szeretik egymást, nem látom be, miért kell mind a kettő szívet összetörni.

— Hallatlan! — kiáltott fel Marinkai. Te bevezélsz így! Te, akinek első sorban kellene megőrizni a család álláspontját... Asszony vagy... Nem értesz hozzá... Ne szólj bele. Ne kavard fel a hullámokat. László helyesen gondolkozik... Ez még szalmaláng... Első találkozás után nem is lehetne más. Idejében el kell fojtani... Az az ifju ur értse meg, hogy nem méltó ebbe a körbe, Irén pedig rövidesen belátja, hogy baklövést követett el.

Hámor, aki ezalatt hátratett kézzel járt, megállott és mérgesen rivalt Tiborra: — Onnel végeztem! Jelenléte továbbra felesleges... Távozzék s vigye el üzenetemet atyjának is.

Tibor szó nélkül távozott. Irén elsápadt... Szólani akart és nem tudott. Marinkainé észrevette ezt, hozzáíetett s még idejében... Irén szédülten rogyott a karjaiba.

Hámor László és a felesége egyszerre szaladtak Irénhez.

— Irén! Irén! Mi lelt?

— Elájult, — válaszolta Marinkainé.

— Irén, édes Irénem, — tört ki a fájdalmas kiáltás Hámorné ajkairól... Irén! Irén!...

— Orvost! Hamar orvost! — szólt Hámor és átakart menni a másik terembe.

Marinkai elibe állott:

— Az égre, mit akarsz tenni?... A világ számára kötöd, hogy mi történt... Múlo baj ez!... Mindjárt magához tér. Légy nyugton... Egy pere az egész... No nézd már éled... Kinyitja szemét... Sohse ragadd el magad... Rendben lesz minden. A jövő hónapban már boldogan ülünk lakodalmat. Terveinknek sikerülni kell.

(Folyt. köv.)

**Apró hirdetések.**

**INTELLIGENS**, komoly fiatal ember vagyok, forrón tudnék szeretni szép asszonyt vagy leányt. Érdek kizárva. Levelet „Égő szív” címen a kiadóba kérek.

**PIAC-UTCA 89.** szám alatt 3 utcai szoba, alkoven, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakás május 1-re: — nagy irodahelyiség, ügyvédnek alkalmas, azonnal kiadó. Bővebbet a helyszínen, vagy Kölcsey-utca 3.

**FIATAL** fűszerkereskedő segéd azonnali belépésre felvétetik Fazekas Kálmán fűszerüzletében, Hatvan-u. 5. Ugyanott tanuló is felvétetik.

**PÁLYÁZAT**

**könyvelői állásra az ipartestületi betegsegélyző pénztárnál.**

Pályázó tartozik bizonyítvánnyal igazolni:

1-szor, hogy a kettős könyvvitelt valamely tanintézetben elsajátította;

2-szor, hogy mint könyvelő, legalább is egy évi gyakorlatot folytatott valamely bejegyzett kereskedelmi cég, vagy intézetnél.

Fizetési és egyéb feltételek az ipartestületi betegsegélyző pénztár titkári hivatalában megtudhatók. Pályázati határidő folyó évi február hó 5. déli 12 óra.

**Eladó.**

Homokkertben a Simonmalom mellett 550 négyszögöles telek a mely két felé is osztható, ezenkívül egy 350 négyszögöles beépített telek kényelmes uri lakkal több marhára való állal és mellékhelyiségekkel. Értekezhetni Csobánczyval ugyanott.

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legújatosabb árban

**NORVÁTH ANDRÁS**

mázoló-, szoba- és templom-festő

**DEBRECZEN,**

Piac-utca 21-ik szám alatt.

**Üzlet áthelyezés miatt**

csak február hó 2-ig

a raktáron levő összes áruk

u. m. férfi, női és gyermek

ozipók, kalapok, ingek, eső-

ernyők, kesztyűk, nyakken-

dők, női fehérneműek, köté-

nyek, blousok, miederek,

tőrülközők, fiu öltönyek,

Calocsnik stb. stb.

•• majdnem fél áron ••

kaphatók

**Székely Jenő**

és TÁRSA utóda

Piac és Szt.-Anna-u. sarok.

**Dr. Rózsa Ignác**

egyetemes orvostudor

az emésztőszervek betegségeinek szakorvosa.

Nyáron fürdőorvos Karlsbadban.

RENDEL piac-utca 32. Szedlák ház 8-10-ig délután 2-4-ig.

**A Dr. Borsos-féle****Hajszesz és Hajkenőcs**

biztosan megszünteti a haj hullását, a hajvégek megtörését, a haj elmosódást. — Teljesen ártalmatlan. — Elősegíti a haj növesét és annak színét nem változtatja meg.

1 üveg Hajszesz ára 1-2 korona.

1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:

**MIHALOVITS J. gyógyszerárában**

DEBRECEN, Főter31.szám.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

### Levelezés.

SZÉP BABÁTÓL, kit állandó barátságba fogadnék, találkát kérek. Cim: Véghegyi Elemér joghallgató Debrecen „Jogakadémia”. Teljes titoktartás biztosítva.

„ERZSI” levele van.

„MAGÁNOS UR” ki szerdán nem találkozott 5 órakor a V. B. Cz. utcán, levele van.

„BIZALMAS” levele van.

### Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönök házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönököt is négyes kamatra feleserél Héry bankirodája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett.

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papír héju dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 kg. családi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó u. és kenyéripiac sarkán.

ELKÖLTÖZÉS VÉGETT különféle vendéglői berendezések február 1-ig rendkívül olcsón vehetők a vagongyári vendéglőben.

1 KG. Indiai kávé 1 frt 20 kr., 1 kg. Papírhéju dió 20 kr., 1 kg. Boszniai szilva 12 kr., 1 kg. Uradalmi tea-vaj 1 frt 20 kr. Kertész Sándor fűszer- és csemege kereskedésében Kossuth- és Battyán-utca sarkán a színházzal szemben.

ELTÖRT SZEMÜVEGET, vagy zwickert olcsón kijavit és ujat is rendkívül olcsón ad Fogel óras-optikus. Piacz utca 75. Bank palotával éppen szemben.

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti borok ívegenként a legjutányosabb árban kaphatók. Eötvös-utca 66.

KÖHÖGÉSNEEL LEGJOBB cukor a Borsy-féle pemetefü czukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna droguerijában.

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért. ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyukvarrást, javítást elvállal. Erzsébet-utca 63 sz.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít, egész olcsó aron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselője.

VILLANYCSENGŐT, telefont, olcsón készít és javít Krausz Kálmán bádógos, Hatvan-ut 2 sz.

INFLUENZA ellen legbiztosabb szer a jó Cognac, bármely minőség és gyártmány kapható az eredeti árban 5 százalék farsangi kedvezményel, Fritsch Károly fűszer és csemege üzletében, főtér a Bika szállodával szemben. Ugydnott 1 kiló Mazsola 35 kr., 1 kiló Dió 19 kr., 1 kiló Szilva 11 kr., 1 kiló Kávé 1 frt 10 kr-ért is kapható.

VÁRUTCA tizenkét számú háznál ötszobás lakás azonnal kiadó, értekezhetni Vár-utca 8.

HAJFONATOK, CÖPPÖK. női parókkák, einlag hajbetelek, legjutányosabban kapható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női haját veszek.

ÓRIÁSI KÁVABEHÓZATAL és nagy raktár KÁVÉ különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében Varoshaz-utca.

NYIL-UTCA 133. sz. ház jó vízzel jutányos árban eladó, vagy az egész udvar kiadó. Értekezni lehet Szent-Anna-utca 30 szám.

### Kereslet.

IRODAI vagy bolti szolgálai állást keresek. Cim a kiadóban.

RAKTÁRNOKI, pénzeszedői szóval bizalmi állást keres kőció képes egyén. Cim a kiadó-hivatalban.

„TURUL” cipőgyár raktárában egy segéd felvétetik.

MAGAS ÁRON VESZÉK Sárossi Gyula Arany trombitáját. Harmathy Pál fűvészkert-utca 14. szám.

SZABÁS TANÍTÁSRA növendékek felvétetnek jutányos árért, ugyanott tanuló leányok felvétetnek. Kossuth-utca 55. szám.

### Eladás.

EGY UJ elegáns vaskályha és egy alig használt csinosan töltött Diván hozzávaló négy székkel olcsón eladó Kőlesei-u. 5. A háztulajdonosnál.

ELADÓ. A baloldali Séta kertben a nagyerdő alatt egy 3473 négyszög-ölnyi földterület, mely szőlő ültetésre, valamint nyaraló helyiségnek is alkalmas, eladó. Értekezhetni Arany-János-u. 40 sz. alatt lakó tulajdonossal.

## Farsangi idényre

selymekben, áttört szövetekben, francia batisztokba

legujabb kivitelben érkeztek,

**ASZTALOS JÓZSEF**

áruházába, Kossuth-utca 4. szám.

## Meghívás.

A HAJDUNÁNÁSI GŐZMALOM RÉSZVÉNTÁRSASÁG részvényesei a folyó 1905-ik évi február 19-én d. e. 10 órakor Hajdunánáson a kölcsönsegélyző egyesület helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésre

tisztelettel meghívotnak.

### Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés.
2. A zárszámadás bemutatása és a nyereség felosztására vonatkozó határozat.
3. A felügyelő bizottság jelentése s annak alapján a felmentvény megadása.

Esetleges indítványok.

Hajdunánás, 1905. január 30.

Berencsy Gyula, elnök.

Jegyzet. A megváltás számadás a közgyűlést megelőzőleg 8 nap alatt a fenti helyiségben közszemlőre kitéve lévén, bárki által megtekinthető.

Jön a  
**Farsang**  
itt a  
**Leányvásár**

hogy elkeljen, Szeplőt ne viseljen; Minden bőrsunyáságot, szeplőt, májfoltot, vimeclit levesz az arcról és a bőrt alabástromszerűen széppé teszi a már Debrecenben is híres, kedvelt Kun-féle **Matild arokenős, Matild oróm, Matild szappan,** ártalmatlan puder és nemfogyó, nem piszkoló hajfestő (testorer.) Sem ólmot, sem higanyt nem tartalmaz. Tessék megpróbálni ha nem használ, árát minden kibuvó nélkül visszaadom.

**KUN ISTVÁN, gyógyszerész,**  
műlaboratoriuma, Laboratoire Cosmetique „Matilde”. „Matilde”. (Alapított a hasonló nevű párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep: Ungvár saját ház. Kapható: Budapest Töröknél, Debreczenben: Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza palota. és minden jobb gyógyszerertárban.